

De los precios de suscripción y tarifas de envío  
nos informarán en nuestra Administración

OFICINAS

SAN FRANCISCO, 7

Número suelto, 5 cent.

ed. encuadado, 10

DESDE MADRID

## El mitin de estudiantes católicos

A las personas reflexivas ha de haberle encantado el espectáculo, o la noticia, del mitin de estudiantes celebrado el día 13 de este mes en el teatro de la Zarzuela. Un éxito de esa índole no se magnifica; ni siquiera se improvisa. Responde a una realidad y la presencia anterior; indica la base de una necesidad definida, que busca un órgano acordado para actuar, y lo ha encontrado.

El teatro se llenó completamente, y si no aparecieron también benditos los pasillos, fui porque la Comisión organizadora, trasmitió las localidades numeradas, habiendo de reducirse en la satisfacción de las solicitudes a los límites que se señalaron.

Entre la concurrencia figuraban profesores de diversas Facultades y Academias, catedráticos de colegios privados, maestros públicos y, sobre todo, escuelas. Usaron de la palabra los señores Orea y Martín-Sánchez, estudiantes procheinistas, que han recorrido ya no pocas provincias de España exigiendo a la asociación a la clase escolar, defendiendo sus derechos e intereses, y dejando en marcha organizaciones provinciales. Tienen una personalidad destacada, su autoría es tributaria, y en la florida juventud, edad de esperanzas, han rendido ya frutos de positiva acción social. Los ilustres profesores de la Facultad de Derecho y la Academia de Ingenieros Industriales señores Yanguas y Artman, aportaron la contribución de su competencia, de su autoridad y de su elocuente palabra.

El entusiasmo católico que reinó en el mitin desbordó en frecuentes aplausos. No en aplausos predominantemente nerviosos o hijos de arrebato imaginativos y sentimentales, sino consecuencia de la reflexión, manifestaciones de la unidad de pensamiento, de la coincidencia de opiniones.

Eso significaron los aplausos rendidos al propósito fundamento de constituir una Asociación Nacional de Estudiantes Católicos Español Es, Asociación que, a su tiempo, ingresará en la Confederación Internacional de Estudiantes Católicos. Eso significaron las ovaciones tributadas a la proclamación de diferentes principios o ideas madre.

La estructura corporativa de las sociedades, y por ende el fomento del espíritu de clases y la defensa de sus intereses; el carácter obligatorio de la corporatividad y libre de la sidiación.

2) El confessionalismo de todos los Sindicatos, y muy especialmente de los Sindicatos Corporaciones (llamémosle como se llame) de estudiantes; porque estas Asociaciones persiguen fines principalmente doctrinales, espirituales; y porque están integradas, por intelectuales, para quienes la vida del alma, el idealismo y la moral interesarán tanto y sobre todo. Es un axioma, es un postulado, la confessionalidad de los Sindicatos. Se debatió, antes de la guerra. Hoy los hechos han derribado sobre lo que fue discutible una luz tan viva y clara, que han establecido su evidencia, reconocida y obedecida, en todos los países. Entre nosotros, además, son católicos la casi totalidad de los catedráticos, de los estudiantes, de los padres de familia; es católico el Estado. ¿En qué se podría fundar la confessionalidad de nuestras Asociaciones de estudiantes?

Se expresaron, no obstante, los oradores en términos de amplia comprensión y concordia. Puesto que en España existe alguna organización estudiantil, verbiigracia, socialista, efectividad independiente del arbitrio de los escolares católicos, no la hostilizarán éstos, y aún se hallan dispuestos a colaborar con aquella para fines puramente profesionales.

3) La libertad de enseñanza y la autonomía económica y pedagógica de los centros docentes, así oficiales como privados, sin otra intervención del Estado, sino la protectora y tuteladora, aparte la concesión de los títulos profesionales, fueron asimismo aciadas. E igualmente la reparación de presupuestos propugnada por el señor Mellá en carta, como suya, eloquentísima, y que fue acogida con entusiastas aplausos.

La impresión que el acto produjo en los asistentes fue profundo, asimismo la admiración con la extraneza. Para muchos tuvo proporciones de revelación, de epifanía. La pujanza del movimiento socialista, esencialista, no sufrió la sombra de duda; y su trascendencia salió a los ojos: lo mejor de la España del porvenir se incuba en los centros docentes; de ahí que la Asociación en marcha pueda llegar a equipararse a lo mas serio, sólido e influyente de nuestras actuaciones sociales.

Se expresaron, no obstante, los oradores en términos de amplia comprensión y concordia. Puesto que en España existe alguna organización estudiantil, verbiigracia, socialista, efectividad independiente del arbitrio de los escolares católicos, no la hostilizarán éstos, y aún se hallan dispuestos a colaborar con aquella para fines puramente profesionales.

4) La libertad de enseñanza y la autonomía económica y pedagógica de los centros docentes, así oficiales como privados, sin otra intervención del Estado, sino la protectora y tuteladora, aparte la concesión de los títulos profesionales, fueron asimismo aciadas. E igualmente la reparación de presupuestos propugnada por el señor Mellá en carta, como suya, eloquentísima, y que fue acogida con entusiastas aplausos.

La impresión que el acto produjo en los asistentes fue profundo, asimismo la admiración con la extraneza. Para muchos tuvo proporciones de revelación, de epifanía. La pujanza del movimiento socialista, esencialista, no sufrió la sombra de duda; y su trascendencia salió a los ojos: lo mejor de la España del porvenir se incuba en los centros docentes; de ahí que la Asociación en marcha pueda llegar a equipararse a lo mas serio, sólido e influyente de nuestras actuaciones sociales.

Obligación notoria de todos los patriotas, de todos los que aman a la Religión y a España, de todos los amigos del orden, es sin duda favorecer a la organización naciente. Lo es, de manera particularista, de los padres de familia, ya que a la reforma de nuestra enseñanza, al mejoramiento de la condición espiritual y material, y a la tutela ética de sus hijos, contribuirán con máxima eficacia. También incluye protegerla a los intereses en que el mundo se transforme y evolucione, sin griegos ni explotadores ni revolucionarios; porque la leva de intelectual es, o el factor evolutivo más aprobado o el elemento revolucionario más subversivo.

En otro linaje de asociaciones, como el provecho económico de los socios se cosecha inmediatamente, pueden exigirselas cuotas, derechos de entrada, etc., etc. En la asociación de estudiantes no es posible nada análogo. Los fines, las ventas que reportaría pertenecen a los hermanos intelectual y moral; los socios, hijos de familia, carecen de peculio propio.

Y, sin embargo, la propaganda, la dirección, la actividad iada del organismo exigen dispendios.

Cuando Marzo mayea,  
Mayo marca

Semillas selectas

## CASA VARELA

## Desde Taganana

Mesa de María

Con gran esplendor se ha estado celebra

breando este año el mes de las Flores, ob

sequio de las Hijas de María a su excelsa

patrona; todas las noches hay rosario, te

lanta cantada y versos a la Virgen, por las distinguidas jóvenes: Blanca Mina, Do

lores, Cárroll, Remedios Negrón, Blan

quita y Eulalia Manrique, siendo dirigie

do por el intelectual Sachanta de esta

Parroquia don Carlos Negrón, los jueves

y domingos presentan a la Virgen bajo

distintos emblemas, debido al gusto de va

rias y entusiastas congregantes.

Nueva Junta

El Domingo anterior y bajo la presiden

cia del Director de esta Asociación Lice

nificado don Carlos Delgado, Qura econó

mico de este pueblo, se procedió a formar

la nueva Directiva de dicha Congregación,

dando el resultado siguiente: Sra. Elvira

Vila, Vicepresidenta; Sra. Abellina

Amador, Secretaria; Sra. M. de las

Nieves de la Rosa, Secretaria; Sra. En

carnación Cárroll, Directora de Coro,

Sras. Alejandra E. Brito, Agustina de

la Rosa, Amelai Ramos, M. del Carmen

López, Luisa Perdomo y Margarita Pérez.

Auxiliares: Sras. Josefina y Amalia

Romero, Primitiva y Margarita González.

Dolores Carballo y Antonia Alonso. La en

horabuena a todas las agraciadas.

Día de María

El próximo Domingo, día 30 del que

cursa, se celebrará como remate del mes

de las flores la fiesta del "Día de María".

Por la mañana solemne misa funeraria

religiosa, imposición de la medalla a las que

asisten congregantes, comunión general de

Hijas de María y plática doctrinal. Por la

noche, la novena, letanía cantada, sermon

que predicará el Licenciado don Carlos

Delgado, procesión por los sitios de cos

tumbre y versos de despedida.

Gloria a la Inmaculada.

X.

VIROCACAO

Es un alimento ideal, con sabor delicioso

y fácilmente assimilable.

Se puede tomar con leche fría o caliente,

con agua o seco.

No es una medicina sino el más poderoso

alimento sanguinifugo. Se asimila sin fa

ltigar los órganos digestivos.

Pídanle hojas con más del 80% y el VIRO

CACAO, en la droguería del Señor Espinoza,

Plaza de la Constitución, Santa Cruz de

Tenerife.

EL HISTOGENOL NALINE es el RECONSTITUYENTE

primidos y Ampollas.

es más poderoso de que la medicina dispone. Se vende en Elixir-Granulado-Com-

## Gaceta de Tenerife

## DIARIO SATÍRICO DE INFORMACIÓN

Santa Cruz de Tenerife. Capital de la Provincia de Canarias

Viernes 28 de Mayo de 1920

afortunadamente, la experiencia nos hace optimistas. Los ingresos necesarios... ni faltaron.

En cualquier sector donde la acción católica presta, consigue jornadas de gloria, como fue la del día 13. En todas partes habrá muchedumbres bien dispuestas, aplaudientes y... generosas. Organización es lo que nos falta, y... nos organizamos por días.

CRONIQUILLA  
A MEDIA VELA

Pues, señor, esto se pone cada vez peor.

Nos trastornó el trigo, los papas, el arroz, el azúcar y... ¡cada vez peor!

Todo se encarece. Hasta el jarabe de café nos lo han pasado, según acuerdo reciente de la Sociedad de Teléfonos. Y, ahora la fábrica de la luz eléctrica nos reduce el alumbrado, dejándonos a media vela.

Ha habido quien proteste, pero, yo me decidí por la mayoría, o sea, por los partidarios de la membrana. Y, para fracaso de malintencionados, declaro que a ello me impulsó solamente una razón de familia.

Anoche, sin ir más lejos, pasando por el museo, hubo de serarme con una moza espléndida, al menos, así hubo de parecerme, bañada por los plateados rayos de la luna.

Que me embrío la cristiñera, creo que no habrá que decirlo, así como que la seguiré disimuladamente, hasta la plaza de la Constitución, nada más que hasta la plaza, porque, aunque hubiera querido continuar, me hubiera sido imposible. Al llegar al primer volante, de los que aún quedan encendidos, pude contemplar, a mi sabor, a la desconocida beladía y... mi tortuga! Me dió un vértigo. Vaya un fenómeno! Belmonte es una figura de porcelana al lado de aquel desfase.

V este no quiere decir que Belmonte sea feo, pero fenómeno, dicen que sí.

Bueno, el caso es que aún me parece mucha luz la que nos alumbró, por lo cual hago una proposición: que paguen del todo, o que enciendan también totalmente. Pero entre dos lucas, no; me la darán con roquefort todas las noches.

Yo no sé si todos los que estamos juntos tenemos derecho a reclamar del Ayuntamiento; pero, si dicen que esa entidad facilita luz a todos sus ciudadanos.

Para ello, dicen, celebrará una gran reunión el Municipio; que se armará una noche la que nos alumbró, por lo cual hago una proposición: que paguen del todo, o que enciendan también totalmente.

Pero entre dos lucas, no; me la darán con roquefort todas las noches.

Yo no sé si todos los que estamos juntos tenemos derecho a reclamar del Ayuntamiento; pero, si dicen que esa entidad facilita luz a todos sus ciudadanos.

Para ello, dicen, celebrará una gran reunión el Municipio; que se armará una noche la que nos alumbró, por lo cual hago una proposición: que paguen del todo, o que enciendan también totalmente.

Durante los once primeros meses del año 1918 las exportaciones de los Estados Unidos importaron 2.250 millones de dólares. Durante el período correspondiente de 1919, alcanzaron la cifra de 7.242 millones de dólares.

Las importaciones pasaron de 1.608 millones de dólares en 1918 a 3.628 millones de dólares, en 1919.

Durante el quinquenio último, la balanza mercantil de los Estados Unidos durante los últimos cinco años, se ha mejorado notablemente, lo que se verifica en la cifra de 14.500 millones de dólares, o sea, en francos al curso actual, cerca de 45.000 millones.

La balanza comercial de los Estados Unidos durante los últimos cinco años, se ha mejorado notablemente, lo que se verifica en la cifra de 14.500 millones de dólares, o sea, en francos al curso actual, cerca de 45.000 millones.

El desarrollo adquirido por el comercio exterior de los Estados Unidos durante la guerra fué realmente prodigioso. Ha aquí algunas cifras:

Durante los once primeros meses del año 1918 las exportaciones de los Estados Unidos importaron 2.250 millones de dólares. Durante el período correspondiente de 1919, alcanzaron la cifra de 7.242 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

La diferencia entre el año 1918 y el año 1919 es de 5.000 millones de dólares.

# NUESTRA INFORMACION

De la Agencia Prensa Asociada

## Extranjero

### Un clóster

París.—De esta Capital se tienen noticias de que un formidable ciclón e importante granizada ha azotado el departamento de Eise, desbordándose los ríos.

Perecieron algunas personas y considerable cantidad de ganado.

### Ciento veinte mil millones

París.—Telegrafian de Londres: «Hemos podido obtener precisiones sobre los resultados de la conferencia Hyhs. El más importante consiste en la determinación de una cantidad global para las indemnizaciones que Alemania debe. Los jefes de Gobierno han fijado la cifra de 120.000 millones de marcos alemanes calculados en oro, para evitar las fluctuaciones del cambio. No parece que se haya concertado un acuerdo sobre los modos de pagar la indemnización. Francia recibirá el 55 por 100, Inglaterra el 25 por 100, etc. La parte de Francia sobre una indemnización de 120.000 millones será, pues, de 66.000 millones.

### El "Home rule"

Londres.—Se anuncia la discusión en la Cámara de los Comunes del proyecto de «Home rule» para Irlanda.

El señor Walter Long declaró que el Gobierno ha aceptado una enmienda creando dos Senados en Irlanda, los cuales estarán en comunicación directa con los dos Parlamentos irlandeses, propuestos en el proyecto.

### Rusia y Grecia

Esocismo.—El ministro sueco de Negocios Extranjeros ha pronunciado un discurso muy pesimista sobre las relaciones ruso-europeas. Cree que es necesario abandonar las esperanzas excesivas concebidas a propósito de un intercambio de mercancías con Rusia y que la exportación hacia Rusia será limitada durante mucho tiempo todavía.

De hecho, el comercio con Rusia ha empeorado ya, pero parece que no se quiere hablar mucho de él, tal vez por temor a suscitar la competencia. Un cargamento de cinco millones de coronas de oro en barras rusas acaba de llegar, en pago de un pedido de máquinas agrícolas a la Baltic Separador. Se han hecho otros envíos de oro hacia Copenhague.

### No se pagan los jornales

Náuca.—El Consejo de los estados alemanes ha rechazado con 30 votos contra 16, un proyecto de ley pidiendo que sean indemnizados los empleados y obreros por las pérdidas sufridas a causa de la huelga general, verificada como protesta contra el gobierno de von Kapp.

### Venezuela y Holanda

Caracas.—Han sido reanudadas las relaciones diplomáticas entre Holanda y Venezuela. Fueron rotas en 1905. El protocolo ha sido firmado.

### GAMBIOS

Londres 23'66  
París 46'90

### LA INSULAS

Comisión de patronos Madrid, 26'19'55

Ha llegado a esta Corte la comisión de patronos de Peñarroya y Puerto Llano, que ha venido con el objeto de negociar el término de la huelga minera que les afecta.

### No irán ya a la huelga

El ramo de alimentación ha retirado el anuncio de la huelga que tenía decidido declarar.

### Los albañiles acuden al trabajo

Hoy han acudido al trabajo gran número de obreros albañiles.

Sa espera que a la mayor brevedad quede solucionada la huelga.

### Los panaderos

También han reanudado sus tareas los panaderos, habiendo quedado terminada la huelga.

Esta ha sido perdida por los panaderos.

### Las plantillas de Hacienda

Mañana será firmado el decreto sobre el arreglo de las plantillas de Hacienda, conforme con los nuevos presupuestos.

### Los conflictos sociales

El señor Dato ha dicho que tanto en Madrid como en provincias mejoran los conflictos sociales.

### Combinación de gobernadores

También nos informó el Presidente del Consejo de que en uno de los días de esta semana se firmará una combinación de gobernadores.

Nos aseguró que se mantendrá en su puesto el de Barcelona.

### El problema de las subsistencias

El señor Dato nos manifestó también que en seguida abordaría la cuestión de las subsistencias, hasta conseguir la baja en las mismas.

# GACETA DE TENERIFE

## Notas marítimas

### El "Játriva"

Procedente de Barcelona, Valencia, Arrecife y Santa Cruz de la Palma, llegó ayer por la mañana el vapor correo español «Játriva». Vino consignado a la Compañía Trasmediterránea.

Trajo para este puerto carga general. Desembarcó 1 pasajero. Saldrá para Las Palmas.

### El "Paraguay"

Este vapor inglés entró en esta bahía en la mañana de ayer. Procedía de La Plata y Montevideo. Vino consignado a Elder.

Lleva en tránsito carga general y 12 pasajeros. Tomó frutos del país, y salió para Liverpool.

### El "Sama"

El vapor noruego «Sama» entró en este puerto procedente del Pto. de la Cruz y consignado a Rodríguez Berg. Confrutos del país, fue despachado para Londres y escalas.

Los restantes sujetos complicados en estos asesinatos fueron absueltos.

### D. Barcelona

En esta Capital la normalidad es completa.

En todos los talleres y fábricas se trabaja con toda tranquilidad.

El gobernador civil ha negado que se ponga en libertad a los presos gubernativos.

### Os Tarragona

El Nuncio de S. S. visitó en Tarragona la fábrica de los religiosos Cartujos, asistiendo por la noche a la veillée que con toda brillantez se celebró en el Seminario.

### Consejo de ministros

En Madrid, 27'1

A su entrada al Consejo de hoy nos manifestaron algunos ministros que el mismo sería de poco interés.

El señor Bergamín nos expuso que se ocuparía de asuntos relacionados con el orden público.

El señor Bugallal nos dijo que estudiará las reclamaciones hechas por algunas entidades sobre el régimen de los alquileres de las viviendas y de ahuciamientos.

También nos informó de que en el Consejo serían nombrados los comisionados para representar a España en el Congreso que para tratar de las viviendas se celebrará en Londres.

### Conflictos resueltos

Ha quedado resuelto en esta Corte el conflicto de artes blancas.

Los obreros han aceptado las condiciones que se le imponían con respecto a la resolución de los accionistas de la fábrica «La Fortuna» sobre despido y selección del personal de la misma.

Los panaderos y harineros vuelven al trabajo.

Los presos por orden gubernativo serán puestos en libertad, excepto a los que están sujetos a procesos.

Se hacen muchas egioces de las acertadas gestiones de las autoridades y de la conducta observada por el vecindario.

### De San Sebastián

De esta Capital dan cuenta de que entre obreros huelguistas y la guardia civil se ha redio una sanguinaria lucha, resultando varios heridos.

### Consejo en Palacio

Madrid, 27'19'30

Presidido por el Rey se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros.

El señor Dato informó al Monarca de los sucesos políticos más aientes del interior y exterior.

También le expuso el estado en que se encuentran los conflictos sociales, lamentando los dolorosos sucesos de San Sebastián, donde dijo que con la huelga no se persigue ningún fin de carácter económico.

Agregó que el Gobierno espera todos los antecedentes necesarios para formar un juicio exacto de las causas que motivaron el conflicto.

Respecto a la huelga de Madrid dijeron que se había resuelto satisfactoriamente gracias al cielo desplegado en tal sentido por el Ministro de la Gobernación y por las autoridades locales, secundadas por todos cuantos han contribuido con su esfuerzo personal a mitigar los efectos del conflicto.

También eligió la intervención en el asunto de la prensa y el vecindario, tributando aplausos a la serenidad con que procieron.

Expuso, asimismo, que el Gobierno desea vivamente que se restablezca completamente la normalidad para atender urgentemente a los problemas relacionados con el elaboramiento de las subsistencias, el mejoramiento de los transportes, la situación financiera y a los demás asuntos que demandan urgente solución.

Terminó diciendo que para el estudio de estos problemas se celebrarán frecuentemente consejos de ministros.

### Varias noticieras

En breve será ultimada por los señores Dato y Bergamín la anuncia de la combinación de gobiernos.

Se asegura que entrarán en ella las provincias de Ávila, Guadalajara, Cuenca, Coruña, Cádiz, Jaén, Zamora, Segovia y Oviedo.

### Noticias

«Automóvil» se vende uno de la marca Hudson, Super-Six, tipo de turismo, de ruedas de aluminio, en negro, con dos de repuesto y todas sus neumáticos en buen estado y uso.

Precio: 18.000 pesetas. Informarán, Ferre número 15.

Automóviles Llombet. Teléfono número 109.

Serviente jo en, con 30 pesetas de sueldo al mes. Darán razón; San Francisco 4, sastrería.

Promo estarán a la venta los cigarrillos «Las Novedades» elaborados con pulea de Legitimidad y Tomás Gutiérrez.

Se vende la casa calle de San Francisco número 79, esquina a la de San Martín, y el Almacén calle de San Francisco número 63, piso de cemento, que da a la calle de San Juan Bautista. Darán razón, Castillo número 5.

Se alquila en Güímar una hermosa casa amueblada propia para hotel, donde estuvo instalado «El Buen Retiro». Inmejorable residencia de verano por el clima y situación. Tiene jardines y arbolado, hallándose encuadrada en uno de los más pintorescos parajes de dicha villa, con acceso para toda clase de vehículos. También se arrienda con ella separadamente un trozo de terreno contiguo, como de una fanega. Informarán en esta imprenta.

Pisos se vende uno propio para apartamento calle Méndez Núñez número 50.

Raymund Rieu

Pisos se vende uno propio para apartamento calle Méndez Núñez número 50.

MANZANILLA "MIL PESETAS"

**Corredor.** Se necesita uno, experto en el ramo de tejidos y con práctica en esta plaza. Ofertas por escrito indicando aspiraciones y referencias a Apartado de Correos número 9.

**Atención.** Cocinas para Gas, Caños de Goma, Camisas y toda clase de artículos para el alumbrado y calefacción de Gas. Para comprarlo, dirigirse a Luis de Puga en la calle de Alfonso XIII, 55, frente al Cabildo.

**Máquinas de escribir.** Remington. Se compran. Escritorios Canales 5.

**Estadística.** de importación, exportación y movimiento marítimo de este puerto en el año 1919, por Agustín Gutierrez y Fraga.

Gafas muy útiles y de interés general. De venta en la Imprenta y Librería Católica.

**Automóvil.** Martini's de 12'16 H. P. Se vende. Está recto y reparado y en buen estado.

Para informes Canales 5.

**En La Laguna.** se vende una casa en la calle de la Palma número 3. Darán razón, en Santa Cruz San Juan Bautista número 1.

**Sociedad Explotadora de Aguas La Unión**

En la mañana de ayer se realizó la subasta de la subasta de la Sociedad Explotadora de Aguas La Unión.

**ARAFÓ**

Acordada la subasta de perforación de diez metros de galería, en el sitio conocido por los Huertos, a continuación de la que se ha comenzado y en la misma dirección, se ha fijado el día diez del próximo Junio, a la hora de las 16, para la subasta de esta Obra, que tendrá lugar en los Salones del Casino Unión y Progreso de este pueblo, calle de la Plaza número 2. El pliego de condiciones, que se publicó en el Boletín de la Sociedad, establece la subasta de la obra de manifestación, en la Secretaría de esta Sociedad, calle de la Libertad número 68, todos los días de doce a dos y se hace saber a los licitadores que se adjudicará la subasta a aquel que ofrezca más económicas para la Sociedad, pudiendo hacerse proposiciones en pliego cerrado, desde esta fecha hasta el día de la subasta y en el acto de la misma.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos señores, que quieran tomar parte en la mencionada subasta.

Arafo, 25 de Mayo de 1920.—El Presidente, José García Sillito.—El Secretario, Juan Pérez Marrero.

**VENTA DE COKE**

FABRICA DE GAS

Coke grueso servido a domicilio quinalt peso 10,00, id. vendido en fábrica 9,50, idem grana corrido sin polvo, propio para estufas de todas clases, incluso para sastrieras (en fábrica) 6,00, id. especial para fundiciones, previo encargo toneladas 275'00.

El Coke que ofrecemos es fabricado en parte con carbón americano en mejores condiciones que durante las primeras semanas se presentó a la renovación del servicio de la fábrica y podemos recomendarlo como el combustible más económico hoy dia.

Los pedidos dirigirlos directamente a la fábrica de Gas, Los Llanos, teléfono 64.

**Inspección Provincial de Hacienda**

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)

ANUNCIO

Por el presente se hace saber que la vigente Ley de presupuestos establece en su primera disposición adicional dice lo siguiente:

«Las Corporaciones y particulares que tienen débitos directos a favor del Estado por contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado y las declaran en el término de tres meses, a contar de la vigencia de esta Ley, quedarán liquidados el pago de los recargos y multas, excepto en la parte que pueda corresponder a los arrendatarios de tributos, a los Recaudadores y Agentes Ejecutivos y a los investigadores o denunciadores privados. Transcurrido este plazo, a demás de las responsabilidades que hubieren incurrido, se aplicarán los tipos más altos de liquidación que establezcan las Leyes vigentes o posteriores a las que regan cuando tuvo lugar el acto o contrato que motiva la liquidación.

Lo que se hace público para general conocimiento, en el bien entendido, que transcurrido dicho plazo se inspección se verá obligada a proceder con el mayor rigor contra cada uno de aquellos contribuyentes que no hayan acogido a la gracia que la ex presa Ley le otorga.